

福田区人力资源局关于福田区第八届人民代表大会第五次会议代表建议 第 20250326 号提案 的回复意见

尊敬的王艳代表：

您提出的《关于推动解决应届毕业生就业难问题的建议》已收悉。现就有关事项回复如下：

一、高效落实离校未就业高校毕业生就业服务

一是落实高校毕业生“1311”跟踪服务。对 2024 届辖区离校未就业高校毕业生 1620 人完成 100%的跟踪服务，服务频次近 5000 人次，推动实现福田区 2024 届离校未就业高校毕业生就业去向落实率达 95.8%。二是高频开展面向高校毕业生就业服务活动。我局提前调研辖区高校毕业生就业服务需求，联合辖区街道办，在高校、社区、商圈，密集开展福田区高校毕业生就业服务服务活动 71 场，提供职业指导、政策宣传、职业培训等服务 1222 人次。三是积极兑现惠及高校毕业生等青年补贴政策。充分发挥政策引领和激励作用，主动引导符合条件的高校毕业生、吸纳高校毕业生就业的企业机构申领相关补贴。截至目前，发放小微企业社保、一次性扩岗补助等高校毕业生就业补贴 813 万元，惠及企业 532 家次、高校毕业生 3312 人次。

二、多渠道促进毕业生高质量充分就业

一是大力挖掘青年就业见习岗位。我局通过铺开宣传发动、精准需求对接、创新机关事业单位试点等一揽子措施，吸引企事业单位成为见习基地 94 家，开发就业见习岗位 613 个，促进毕业生就业见习备案 1031 人次，连续 3 年就业见习岗位开发数及备案完成人数均全市第一。**二是精心培育一批优质大学生实习基地。**积极发挥企业实习在我区促进毕业生就业和人才培养重要作用，认定英才荟大学生实习基地 64 家，提供岗位 292 个，促进大学生实习 613 人次。**三是持续面向重点企业挖掘优质岗位。**面向福田区重点用工企业、高新技术企业等产业集群挖掘优质岗位，开展“南粤春暖”、“优才中国行”、“百日千万招聘专项行动”等招聘活动 97 场，邀约辖区优质企业 1651 家，挖潜优质岗位超 9.33 万个次，有效缓解应届毕业生求职难问题。

三、汇聚资源强化毕业生就业服务保障

一是全方位服务打造英才“就业无忧”体系。以“英才荟 4.0”政策为核心，推出“入职即安居、落户即无忧”的人才服务，为来深就业高校毕业生提供秒批入户、15 天免租、爱心三餐以及最高 120 万元的人才奖励等全方位支持。**二是打造公共就业“家门口”服务体系。**充分发挥街道党建引领、党建赋能的有利优势，将就业公共服务延伸至社区最前沿，打造党群 + 就业驿站 7 家，同时发挥“福田 CBD”和“华强北·中国电子第一街”的突出优势，打造具有中央商务区、电子强街特色的

“哇塞 CBD”和“小个专”就业驿站，推动公共就业服务特色化。三是广铺宣传营造“福田爱才”良好氛围。区人力资源局主要负责同志作为引才大使拍摄“粤聚英才，粤见未来”主题宣传视频，在深圳卫视、福田融媒等媒体宣发，同时在“幸福福田”、“人才福田”等新媒体矩阵推出福田“百万年薪”系列文章，吸引阅读超1.1万人次。

四、下一步工作计划

一是强化应届高校毕业生精准服务保障。完善应届高校毕业生实名制动态管理机制，整合就业驿站、“南粤家政”基层服务站及省一体化系统等线上线下信息资源，精准锚定毕业生需求，拓展“职业指导+岗位推介+技能培训”一站式服务供给，推动应届高校毕业生高质量充分就业。**二是加快推动惠企政策实施兑现。**持续发挥民企发展带动就业作用，加快兑现税费优惠、社保补贴、扩岗补助等惠企政策，引导更多企业开发符合应届生就业需求的优质岗位，促进求职供需高效匹配。**三是深化政企合作协同机制。**常态化开展“助企行、人社局长千企行”服务，落实重点企业服务专员制度，动态掌握企业发展需求、用工问题，鼓励支持优质企业备案成为青年见习基地、大学生实习基地，拓宽应届毕业生就业实践渠道。

特此回函。

(此页无正文)

福田区人力资源局

2025年6月25日

(联系人: 邱锦哲 联系方式: 82918408)